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che hanno risposto alla survey

450
Survey pre-formazione:
key points e spunti di riflessione

L’indagine è stata somministrata ai 
coordinatori AFT e MMG delle aziende 
sanitarie coinvolte (ASL Avellino, 
ASL Benevento, ASL Caserta, ASL 
Napoli 1 centro, ASL Napoli 3 Sud, 
ASL Salerno) circa un mese prima 
rispetto alla data prevista per la 
formazione. Lo scopo era comprendere 
la conoscenza e l’esperienza pratica 
del MMG in merito alla ROC, nonché le 
difficoltà incontrate nell’utilizzo della 
piattaforma informatizzata ROC, al 
fine di poter costruire una   formazione   
mirata   sui   bisogni emersi. Al 
questionario hanno risposto 450 MMG. 
Dalla survey sono emersi importanti 
spunti di riflessione in merito agli 
argomenti di seguito riportati.

1.	 Conoscenza della ROC, GOM 
e PDTA oncologici aziendali. Circa il 
60% degli MMG desiderava avere più 
informazioni in merito alla struttura, 
attività e funzionamento della ROC, 

GOM e PDTA oncologici aziendali. 
Il 35% non aveva chiaro il ruolo 
del MMG nella rete. Circa 1/3 degli 
intervistati non aveva conoscenza 
dei GOM e PDTA oncologici aziendali.

2.	 Conoscenza della piattaforma 
informatizzata ROC. Oltre il 78% aveva 
dichiarato di avere carenti informazioni 
riguardo le modalità di accesso e utilizzo 
della piattaforma ROC. Solo il 16% dei 
medici ha riportato di aver segnalato 
un proprio assistito in piattaforma. 

3.	 Motivi per la NON segnalazione 
del paziente in piattaforma. Il 62% degli 
MMG non aveva fatto richiesta per le 
credenziali di accesso alla piattaforma, 
il 17% non aveva avuto casi da segnalare, 
il 21% evidenziava di aver avuto difficoltà 
con le credenziali di accesso e, in 
generale, con l’utilizzo della piattaforma 
a causa di una mancata formazione 
ROC in merito alle sue funzioni. 
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4.	 Necessità emerse riguardo 
la piattaforma ROC. Gran parte dei 
medici riportava la necessità di avere 
più formazione e informazioni, anche 
attraverso opuscoli dedicati, al fine di 
poter fornire risposte al paziente più 
tempestive e appropriate; veniva, inoltre 
richiesto un maggiore coinvolgimento 
della medicina generale nella ROC.

5.	 Vantaggi percepiti dal MMG 
in merito alla ROC. Opportunità di 
indirizzare da subito il paziente verso 
un percorso strutturato e coordinato; 
velocizzazione dei tempi di presa in 
carico del paziente; rapido accesso a 
informazioni utili per comprendere lo 
stato del paziente, l’evoluzione della 
patologia e indicazioni terapeutiche; 
contatto rapido tra oncologo, MMG 
e paziente; riduzione dei tempi di 
attesa per paziente e caregiver; 
supporto multidisciplinare al paziente.

6.	 Strategie da adottare per 
incentivare l’utilizzo della piattaforma 
ROC nella Medicina Generale. Circa il 
71% degli MMG riteneva indispensabile 
realizzare corsi di formazione dedicati 
alla medicina generale e ricevere 
materiali informativi dedicati; oltre la 
metà auspica all’implementazione 
dell’App dedicata alla ROC.

L’allegato A riporta in maniera 
dettagliata le risposte alla survey 
relative al campione di 450 MMG.
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